



# EL DOMINGO DE CALDERAS probablemente se celebrará en nuestra PLAZA DE TOROS una grandiosa novillada

PARA LA VENTA EXCLUSIVA DE LAS FAMOSAS  
MOTOCICLETAS INGLISAS

## B. S. A.

DE 1,74 HP. HASTA 6,86 HP. DIRIGIRSE AL  
REPRESENTANTE GENERAL

### POUL THORNBERG

ROSELLON, 198

BARCELONA



#### Nuestro ambiente

Al llegar el período de fiestas, nos encontramos las mujeres como el pez en el agua. Sentimos desarrollarse en nuestro interior un extraño no sé qué, que nos conduce al difícil terreno de la conquista, y nos dedicamos a la caza, porque en estos días de constante alegría no es nada de extraño que algún pollo crédulo se deje apresar en las redes que tendemos para ello.

Son días de eso: de enamorar o de enamorarse.

En los demás días del año, cuando todos van a su quehacer o cuando pasean aprovechando una hora de asueto, nos es imposible casi tarde hacia ellos el mas ligero plan de conquista. Todos los días, a las mismas horas y en los mismos sitios nos encontramos los habitantes de una provincia pequeña. Si Fulanito nos interesa un poquillo, ya sabemos muy de sobra que a tal hora pasará con dirección a tal sitio, y si a Citanito le tenemos envidia, también sabemos su hora ridícula para clavar en él nuestras sátiras envidiosas.

Pero en los días de fiestas cambian los actores del drama vulgar que todos los días se repite. Fulanito no pasará a la hora de siempre por donde todos los días, ni Citanito tendrá su hora ridícula.

Y aprovechándonos del ambiente propicio, y no desperdiciando las ocasiones oportunas, para nosotras, las que tenemos empeño en ello, no terminan las fiestas sin que un simpático joven (ya casi novio) vaya camino de declararse.

Así, queridas mías, hay que activar los medios de conquista que nos sugiere la imaginación, y el día de la Saca sin dejar transcurrir más días, hay que poner en juego los alicientes que Dios ha dado a nuestra belleza, flechando con ellos al chico que nos traiga de cabeza. Hay que aprovechar el día, en el que los vapores del alcohol y el calor son aliados nuestros. Pero no abuseis de la confianza que un hombre os dé, porque si abusais sin tino podeis pinchar en hueso y tirar por tierra vuestros bien estudiados planes.

PAZ

#### De cochero a millonario.

Un cochero de Berlín hereda un millón de libras.

BERLIN.—Un cochero de esta capital, de setenta años de edad, acaba de heredar de un pariente olvidado que residía en América un millón de libras esterlinas.

El cochero entiende que esto no es razón suficiente para cambiar de vida, sino que, por el contrario, su obligación es intensificar ahora el trabajo, comprando coches y montando establos.

Ha dicho que sus tres hijos—uno cochero y los otros labradores—no deben complicar la vida, sino que están también obligados a seguir las mismas costumbres que hasta ahora.



#### Las fiestas.

Ya se acercan las fiestas  
¡oh que alegría!  
Ya se acerca la saca  
¡oh que alboroz!  
y el día de los toros  
si está buen día  
iremos a la plaza  
llenos de gozo.

Al son de las dulzainas  
y los tambores  
y gastando el buen vino  
de la cuadril a  
bailaremos los «vales»  
con mil amores  
bajo el lujoso amparo  
de una «toquilla»

Probaremos el «pollo»  
de la caldera,  
porque este año dan pollo  
—según han dicho—  
veremos los «ajeses»  
quiera o no quiera  
el jurado bendito  
que paga el bicho

Y aunque broma os parezca  
caros lectores  
estos días de fiestas,  
con los olores  
que despiden las hondas  
alcantarilas  
habrá en los forasteros  
muchas «toquillas»  
cogidas en las tascas  
de allá del puente  
huyendo de este aroma  
tan maloliente

FAUSTO

Se necesita oficial en el taller de medida de las señoritas Paca Lumbrales y Cristina Sanz, Callejas 46 3.º.

#### Apuntes intrascendentes

## ¿Renunciación?

II  
Mi amigo, un gran soñador cargado con la ingenuidad virgen del adolescente, apenas entrado el griseo círculo de la función social con la responsabilidad y el esfuerzo de su solenne cometido, aquélla su sonrisa antes escéptica bañada en sutil melancolía, tornase prendida ahora en un destello optimista y triunfador, dispuesto a entonar salmos de alabanza a la vida, a glosar en sus versos de poeta surrealista con reminiscencias clásicas, la alegría del vivir aburguesado y añoso tras gigantesca mole de papel impreso, tecando la máquina de escribir a impulsos de un sueño irrisorio y vergonzante.

Aprendiz de poeta en nuestra romántica y vieja ciudad, vate inominado en la tuultuosa playade de escrtorzuelos pr vincianos, ha mantenido siempre vivo el fuego de su idea; un ideal noble, de altísimos p nsamientos, de imágenes líricas que sutemperamento sensitivo creaba en un loco afán de belleza, de admiración fervorosa e inmaculada hacia las dulces inquietudes del Arte. Como otros muchos forjadores de ilusiones vemos, de un mundo quimérico e irreal, su fibra poética ha caído destrozada en la dura superficie de la realidad en la vida, en espantosa metamorfosis, en materia prosaica, en el positivismo astroso que ahoga el corazón y paraliza todo sentimiento digno y elevado, y que con un gesto firme de renunciación espiritual aprisiona y mata su alma de artista al Superhombre que concebía sus sueños de gloria porque así deseaba él su acabamiento.

Este mi gran amigo, émulo y discípulo de fina sátira del genial don Ramón del Valle-Inclán; el que imprimía a su charla con infantil donaire la exaltación romántica del bohémio

cantor de «La musa del arroyo» el que con exquisita delicadeza y ardiente entusiasmo declamaba ante mí en el viejo e íntimo café de la «Amistad», sus versos pasionales a la mujercita morena y castellana, ha olvidado todo, ha querido rehacer su horizonte luminoso que su espíritu posee, abierto a todas las sensaciones de un corazón fuerte, y traicionando aquel su sentimentalismo, su bello ideal, su donosa figura de poeta errante, ha descendido a lo que él más odiaba; a formar parte integrante de una multitud anónima y esclavizada a la voluntad imperiosa de dueño y señores de su trabajo y de su inteligencia.

Has entrado con tu hombre nuevo en el mundo del pudor falso, de la virtud mancillada; acaso donde pensaban encontrarte en el ambiente purísimo de esa multitud inflamada de bondad, de sencillez, de inocencia, tropieces con el cieno baboso de sus pasiones que inundará de dolor tu alma de poeta.

Una ráfaga de desalientos en un soñador no es bastante a justificar la muerte de ese mundo espiritual, fantástico, irrealizable, si se quiere, pero ya dijo Nietzsche «Este es mi bien, el que yo amo» y soñar es vivir dos veces; es pasar por la vida con las dos encarnaciones de lo real y lo irreal.

En aquel antro de vírgenes impuras de la vieja ciudad, quisiste iniciar tu danza en la multitud anónima expuesta a las burlas, mofa y escarnio de unos pícaros inocentes; y el mismo vicio, sorprendido de tanta nobleza, de tanta bondad, sirvió de escudo para contener el veneno de la degradación que incesantemente filtrábase en ti destruyendo a tu verdadera

RICARDO GARCIA VINUEBA

#### PINCHADAS

### El pecado de la Pereza

Se me habló de amistad para hacerme romper el silencio. Y al brindarme añoranzas sentí el impulso de restaurar mi yo, y de nuevo crearme lo que fui, quizá lo que dejé de ser quizá lo que pude o debí de ser de una u otra forma, algo en mí, ante el recuerdo me impulsó a dejar el pecado sustituido por su lenitivo y fortalecido por el impulso de la voz amiga; de nuevo me sentí fuerte de ilusión y volví, resueltamente a no dejar vacío el hueco que se brinda en amistad, y se recoge en deber.

La vida es sencillamente un juego de palabras.

Quien mejor se expresa más participa de ella.

Por eso los que pensais en erudito, poseis la Vida halagados por su dominio, os admiro sin llegar a teneros en cuenta.

Cada ser, tenemos el deber de formarnos una personalidad, por esto cada cual crea su modalidad para que todos la hagan destacarse del resto.

Saber vivir la Vida es la mayor de las habilidades.

Pero vivirla bien es la mejor de las filosofías.

Yo creo en todo esto, ocupar el último puesto de la escuela de párvulos.

El no hacer nada, dicen los que de esto saben, es... holgazanería. El no saber hacer nada—dicen los mismos—que es pereza.

Todavía la Vida es cuestión de opiniones. Yo veo la desgracia como una tormentosa nube

que enseñorándose del ambiente, lo deja bajo sí, como la hiena única, y la desgracia está en que somos muchos los perezosos.

Será horrible tener este concepto. Pero es más horrible a mi juicio tener que tenerlo.

Poseer la Pereza, es denigrante, pero ¿quién es capaz de amarrar la palanca para que al volver el mundo no retoñen sus vastagos numerosos? Hacerlo —mejor dicho—intentar esto sería crear un cerebro tan vigoroso como el de Miguel de Cervantes para hacer surgir el tan necesitado «Caballero de la triste figura».

Y en estos tiempos. Y con esta Pereza. No surgen los Quijotes.

La Diligencia por lo tanto no llega a ser mas, que del dominio de los peatonos, los demás caminamos sobre los hombros de la Ignorancia para descansar en el lecho que la Pereza nos brinda.

El pecado es una epidémica consecuencia, que nos impone a soportar la carencia del factor, virtud.

Razón por la cual el mejor de los pecados es la Pereza. Es el que con más gusto se soporta y hasta se le mima zalamera y humildemente.

ARTURO DE SALOCIN  
Junio 1928.

### ARADOS Y VERTEDERAS Julián Rupérez

ARADOS de hierro con aletas y sin ellas, vertederas giratorias.

Arreglo VERTEDERAS fijas y toda clase de herramienta agrícola.

SE RECIBEN ENCARGOS  
calle Rosalido núm. 12.—ALMAZAN

# El brindis de Lalanda

En la corrida del domingo en Bilbao ocurrió un episodio que parece un curioso acto de la comedia de «Azorín» y Muñoz Sica, «El Clamor». Va a ser el brindis que lo cunne en es roquido colgá «E pueblo V. c. ».

«Lleó Marcial junto a falanquera. Dolido, se de uo frente a la de Retana. No había jactancia ni esperanza de triunfo en la posura de brindar. Con voz emocionada dijo:

«Siro, te brindo este toro, porque eres un amigo».

No pudimos oír ninguna palabra más. Parte de los espectadores interrumpió el brindo con una silba extemporánea. Los avisados, los ranceros, los que a ellos no se la dan, silbaron el supuesto contubernio del matador y el revetor. ¡Qué sagacidad! Bien se vió cuanto más noble, más desinteresado, más generoso era la amistad entre el torero y el periodista que la actitud resentida de ocul to público silvante».

Advertimos para conocimiento del lector, que el periodista a quien brindo Lalanda, por ser su amigo, es el brillante y popular revisor de «E. Liter.» de Bilbao, Siro Fernández Retana. El público que silbó, sostiene por lo visto la tesis de que el periodista debe vivir en medio de la sociedad como un hongo, sin tener amigos.

A esto responde el propio Retana con robe digno al dar en su periódico cuenta del incidente:

«La muerte de este toro me la brindó Marcial Lalanda. Ante mí barrera se acercó, montera en mano, y dijo:

«Te brindo la muerte de este toro, porque tú eres un buen amigo mío. ¡Ojalá tena a su riel!

La fineza de Marcial, que yo no podré agradecer nunca, lo habí nfo, y dió: «Te brindo la muerte de este toro, porque tú eres un buen amigo mío. ¡Ojalá tena a su riel!

«Lleó Marcial junto a falanquera. Dolido, se de uo frente a la de Retana. No había jactancia ni esperanza de triunfo en la posura de brindar. Con voz emocionada dijo:

«Siro, te brindo este toro, porque eres un amigo».

«Lleó Marcial junto a falanquera. Dolido, se de uo frente a la de Retana. No había jactancia ni esperanza de triunfo en la posura de brindar. Con voz emocionada dijo:

«Siro, te brindo este toro, porque eres un amigo».

«Lleó Marcial junto a falanquera. Dolido, se de uo frente a la de Retana. No había jactancia ni esperanza de triunfo en la posura de brindar. Con voz emocionada dijo:

«Siro, te brindo este toro, porque eres un amigo».

## LOS POETAS

### Cuando tú me querías

Cuando tú me querías era el sol más brillante,  
más fragantes las rosas, más hermosa la vida,  
me bastaba el arrullo de tu voz suspirante  
y el frescor de tu boca como fuente escondida.

Mientras tú me quisiste me sentí protegida  
contra el golpe imprevisto del dolor torturante.  
Fue tu amor a manera de una llama encendida  
donde ardió viva siempre mi ternura de amante.

¡Pero está tan lejana la visión milagrosa!  
Tan lejana que a veces delirante y ansiosa  
me pregunto si es cierto que tu boca fué mía.

Y es tan grato el recuerdo de aquel dulce pecado,  
que entornando los ojos reconstruyo el pasado  
y en mi angustia sollozo: «Fue verdad, alma mía.»

ROSARIO SANORES.

bleyleal ha de ser necesariamente una amistad que se proclama ante catorce mil espectadores, cuando tan fácil le sería disimularse—; cuando el periodista y la amistad son así, repetimos, el juicio sigue siendo imparcial y justiciero, en honor a la misma amistad.

Ejemplos podríamos citar muchos. Una amistad noblemente confesada, también ante veinte millones de españoles, es la de Gregorio C. Trochano e Ignacio Sánchez Mejías. Pues cuando el caso ha llegado, Corrochano ha dicho a su amigo entrañable las mayores verdades. En cambio, la adulación más baja y el servilismo más soez, como han ocurrido de gentes a quienes el gran torero no saludó. Porque hay que hacer justicia a estos hombres que se salen del rasero vulgar: cuando eigan sus amistades las eligen para que les honren. Nunca eligen al aventurero. «Galito» tuvo un gran amigo, «Don Pío»; «Bombita» a «Don M. d. Sto»; «Belmonte», a Pérez de Ayal; «Mejías» a Corrochano. Los miserables que

venden su pluma y tasan los elogios, sólo merecen el desprecio de los artistas. Como a las meretrices no se las saluda en la calle, aunque se las utilice entre las sombras.

Por eso el hecho de que Marcial Lalanda proclamara noblemente su amistad con Siro Retana ante catorce mil espectadores, es la mejor prueba del decoro profesional de Siro. De otro modo, el torero no le hubiese brindado la muerte; habría hecho algo más práctico que no desconocer, probablemente, muchos de los que se indignan.

No otros hemos hecho la crítica de toros durante algunos años. En ese tiempo, jamás hemos buscado la amistad de ningún torero. Pero cuando esa amistad ha llegado a nosotros por el camino recto, como puede llegar la de un comerciante, o un sacerdote o un militar, y esa amistad la consideraba nos honrosa, la hemos aceptado complacidos. De los toreros actuales y pasados, somos buenos amigos de «Bombita», a quien conocimos ya de particular; de

Sánchez Mejías, del «Niño de la Pama» y de Félix Rodríguez. Ni uno más. De cualquiera de ellos podríamos recibir un brindis ante catorce mil espectadores, como Siro Retana recibió el de Lalanda. Y antes que renunciar a esas amistades, como a cualquiera otra amistad por humilde que sea, dejaríamos de escribir. Porque entendemos que el periodista debe de ser un servidor del público, pero no su esclavo.

JOSÉ DEL RÍO.

## El Consorcio resinero

Mañana sábado se celebrará la reunión de los pueblos propietarios de montes en resignación.

Hace nueve días publicó el Gobierno una nota oficiosa dando quince días a las entidades y particulares interesados para que elevaran hasta él sus quejas y reclamaciones.

El plazo, de no prorrogarse exiría dentro de cinco días.

El martes último se celebró en Segovia la reunión de pueblos y particulares afectados y el miércoles fueron a Madrid a presentar sus quejas.

Don Rufino Cano de Rueda Director de «El Adelantado de Segovia», es el encargado de defender los intereses de los propietarios de montes en resignación.

Hasta ahora desconocemos concretamente las bases del concierto, no tenemos de él sino noticias particulares y oficiosas. Mañana esperamos conocer de un modo exacto y concreto esas bases.

Por las noticias que tenemos el asunto es complicado, para conocerlo bien se necesita estar al tanto y al detalle de lo que es la industria resinera en sí y de sus relaciones comerciales con la producción mundial. Aunque los pueblos por sí y aun por medio de sus representantes legales no puedan estudiar y conocer a fondo este asunto que presenta aspectos forestales, industriales, comerciales y financieros, tampoco es fácil, que las personas en quienes deleguen para que defiendan sus intereses puedan en cinco días

que restan para acudir a la información hacer un estudio de lo que afecta al consorcio a la provincia y de hacer una información detenida, pues ni tiempo tienen de ponerse en relación con las otras provincias afectadas.

A nuestro juicio lo primero que deben pedir los pueblos interesados es la prórroga del plazo de información, después de delegar en personas competentes e imparciales, que defiendan sus intereses y señalen en el proyecto de consorcio las modificaciones que e timen convenientes a sus intereses en el caso de que se acojan a él, o renunciar al consorcio en el caso de que les convenga y además sea posible, poniéndose en todo caso en relación con los pueblos interesados.

En el caso de que por conveniencia o por obligación entren los pueblos en el consorcio resinero, es preciso a nuestro juicio pongan una especial atención en los siguientes puntos que vamos a enumerar.

1.º En la fijación del precio del Rilo de miera, que en el proyecto se fija en 20 céntimos como precio tipo y además uniforme para toda clase de pinas que produzcan lo que produzcan y estén donde estén.

2.º En la fijación del capital de explotación de la entidad Concesionaria.

3.º En la inmutabilidad de las concesiones de los gravámenes que por propios, aprovechamientos forestales y mejoras se dice han de otorgarse a los pueblos.

Estos puntos son muy esenciales, como puede desprenderse de su enumeración, ya que la discusión de unos céntimos en los precios de la miera supone en tan grandes cantidades muchos miles y aun millones de pesetas.

La fijación del capital de explotación es trascendental porque cabe la inflación de capital y por lo tanto el 6 por 100 a retirar preferentemente del margen de ganancias pudiera convertirse en un 10 o en un 12 por 100.

Los industriales particulares saben muy bien cómo con celo y economía estas explotaciones pueden hacerse sin grandes desembolsos, y que las Compañías anónimas no pueden com-

DIA 15 DE JUNIO DE 1928

## Folletones de LA VOZ DE SORIA

### Los Normalistas sorianos

EN

#### Zaragoza y Barcelona

V

##### LOS PALACIOS DE LA GRAN EXPOSICION INTERNACIONAL

Nos despedimos de aquí el día de ayer, después de haber disfrutado de un día maravilloso en los jardines de la Exposición. Cruzamos la explanada de Bona Nova y el paseo de la Bona Nova. Estamos en término de Sarriá agregada, hace cuatro años al municipio barcelonés.

«Paseamos ante el versallesco Palacio Real de Pedralbes y luego visitamos los autos por la modernísima vía asfaltada de Alfonso XIII, de cuatro kilómetros de longitud.

Ahora, venimos, aunque con mucha rapidez los grandiosos palacios de la Exposición. (Ahora se acaba de hacer la tirada de aquel cartel de España y el León es año, de Penagos, que obtuvo hace dos años el primer premio de Concursos) Una nota sintética de la rápida ojeada nos llena de alegría: ver el monumento del renacimiento español en el estilo arquitectónico de todos estos monumentales edificios.

##### ESCUELAS-BOSQUE DEL PARQUE DE MONTJUICH

Las primeras en creación y en

importancia de todas las españolas. Los directores (pues que son dos grandes instituciones de niños y niñas) D. Antolín Monroy y D.ª Rosa Sensat, bien conocidos en el mundo pedagógico, se han amablemente a recibir a los sorianos. Casi todas las clases, excepto algunas de niñas mayores se daban al aire libre. Lección de cosas y adaptación del método Decroly en los dos primeros grados.

El profesor del 2.º grado nos saludó con cordial efusión. Es el Sr. Sagredo, sobrino de aquel famoso catedrático D. Gil de Benito y descendiente de una familia de Abejar. El Sr. Sagredo desarrollaba una lección de cálculo mental, aunque los sábados suelen dedicarse a cuentos, lecturas y comentarios de revistas infantiles, historias, conversaciones, etc.

##### Bajo una acacia en flor

El Sr. Fuster, profesor del tercer grado, desarrollaba un tema de geometría en una amplia pizarra bajo una enorme acacia rosa en flor. Los niños hacían ejercicio en hojas sueltas. Se usan en la enseñanza de todas las materias los yesos de colores. Los niños toman dos veces al día la presión y las temperaturas y luego dibujan las gráficas correspondientes.

Cada muchacho construye su gráfica mensual de conducta; en una de las coordenadas van los valores bien, regular y mal, y en la otra los días del mes.

##### LOS EDIFICIOS DE LA ESCUELA

Vemos las clases cubiertas del primero y segundo grado, muy bellamente decoradas. Los edificios que forman la Escuela-bosque de Montjuich son principalmente dos: uno grande, se ve, construido expresamente para su finalidad. El otro es un lindo pabelloncito árabe donde están los comedores, cocinas, roperos, cuartos de aseo y enfermería de las niñas; más el despacho de la Directora. Están tan envueltos entre la arboleda florecida por adorno de algarrabias, jairos y niños que en alejándose un poco ya no es posible divisarlos.

##### LAS CLASES DE LAS NIÑAS

En el 4.º grado nos explica Rosa Sensat, que a modo de centros de interés se eligió en la semana precedente el tema inevitable de este año de G. ya. En la semana de nuestra visita el tema estaba también en el ambiente: la germinación. El año pasado construyeron las escuelas un herbario modelo, los ejercicios de redacción se llevan con el máximo esmero. En este año se dedicará especialmente a estudiar y copiar plantas y flores silvestres, a la acuarela (asfodólos, dientes de león, lirio, etc.). Es bello el detalle de las peceras de cristal en todas las clases.

En la que revisamos y bajo la dirección de la Sra. Sensat se estaba realizando una curiosa

experiencia mendeliana cruzando un capullo de seda japonés con otro italiano.

Nos mostraron numerosos trabajos de composición decorativa y encuadernaciones preciosas, todo ello realizado en las sesiones de tarde. La señorita María Guillot, figurina rubia, vestida de rojo, dirige esta clase.

##### LAS AVENTURAS DE ULISES

He aquí, nerviosa y apostólicamente, por sus fervores y entusiasmos, la profesora del grupo 3.º Srta. Borrás. Se leía y como estaba en aquel momento «El mendigo y el porquerito» de las Aventuras de Ulises. Vemos los cuadernos bien escritos. En sus ilustraciones toda la esencia de Grecia y su mitología. Era hoy la última clase semanal. El lunes traerán redactados sus bellos trabajos las alumnas de esta clase.

Ni libro de texto, ni lecciones de memoria. Pero muchos libros a disposición de las alumnas.

##### LA FECHORIA DEL SURTIDOR

Las pequeñas del grupo segundo que dirige la Srta. Soler estaban dando una clase ocasional, al aire libre y puro y al sol libre: Tema el surtidor. Cada una lo dibujó a su manera. Y era ocasional porque no sé que fechoría había hecho en sus jugos con el agua del surtidor, en las horas primeras de la mañana. Los trabajos se encierran también en carpetas con encantadores dibujos decorativos.

Y entramos después en el grupo primero y más numeroso, a cargo de la señora Almany, donde se desarrollaba una lec-

ción de cálculo.

En toda la escuela y entre niños y niñas hay matriculados unos doscientos alumnos.

No queda dependencia del edificio a donde no asomemos nuestra natural curiosidad.

##### ECONOMIA DOMESTICA

Clase de 4.º grado con veinte alumnas mayores, que en grupos de cinco van a la compra. Antes se discute detenidamente el menú del día. En la clase de economía doméstica se hace por ellas (y se como luego por el as.) un solo plato del menú de la Escuela. También aquí llevan las alumnas sus cuadernos con todo primor (Rosa Sensat ha publicado un excelente librito sobre estas cuestiones en las series de la Revista de Pedagogía).

Se dan lecciones sobre ciencias aplicadas (aplicadas a la casa). Así, se estudia en clase, por ejemplo, la teoría del cocer (legumbres, asados, féculas etc) que luego se practica en la cocina. Se hacen también algunos análisis en el laboratorio (leche carne, etc) para ver las sustancias que contienen.

Las niñas intervienen por turno en el servicio de los comedores y comen con sus profesoras. Vemos los grandes roperos para las prendas usadas en los baños y duchas, y también mil trabajos manuales y labores de gusto moderno (incluso bordados de Legaña). Arreglan también y cosen los estores, manteerías etc.

##### NADIE LO VIÓ...

Rosa Sensat quedóse un poco retrasada en uno de los paseos del bosque. A un lado del camino un grupo de niñas. Para una

niña del grupo era aquel su último día escolar.

«¿Que hacéis aquí? pregunta Rosa Sensat extrañada de que aún permanezcan pues hoy por la semana inglesa se van al medio día a sus casas. No hizo falta explicación. La niña que dejaba su escuela-nido, su escuela riente en que fué tan dichosa durante varios años se abalanzó a su profesora y ambas se abrazaron al pasar, en silencio, juntándose sus corazonas. No se dijeron nada. La emoción del instante hacía imposibles e innecesarias las palabras.

Se arrancaron bruscamente para cortar aquel dolor... Nadie lo vió... Los excursionistas estaban ya algo lejos. Sin embargo aquella escena, que no estaba preparada, me dijo a mí más cosas de Rosa Sensat, y de la vida en las Escuelas de bosque, y de los métodos emulados, que todas las proliferas explicaciones, y todos los trabajos visitados y todas las lecciones escuchadas por nosotros en aquella mañana radiante de luz y de sol.

Y cuentan las crónicas que en otros ojos que no eran los de las niñas y la maestra, brotó una lágrima, también...

P. CH.



petir con ellos en puja de las subastas forestales.

Es trascendentalísimo igualmente el último punto toda vez que está bien reciente la rectificación del Gobierno que ha vuelto a exigir a los municipios el 20 por 100 de propios que le había cedido para sus haciendas.

El caso de Pinos Grande no puede aduirse para demostrar las ventajas que a Soria puede acarrear el conierto. Está acordado la revisión del contrato y a punto de verificarse y por lo tanto se lleve a efecto el consorcio se acja o no se acoja el Ayuntamiento de Soria a él, aun estando los productos tan bajos como ahora están, los ingresos del Ayuntamiento por la resinación de su Pinar casi llegarán a doblarse.

Además, y esta es una advertencia que hacemos al Ayuntamiento de Soria, aun en el caso de que por el quinquenio que resta de este contrato saliera por beneficiado en resultados del consorcio, no es a plazo corto y circunstancial y momentáneo como debe mirarse esta cuestión.

Con verdadera curiosidad esperamos la reunión de mañana.

# Ecos y noticias

## Para las próximas fiestas

La Alcaldía ha publicado el acostumbrado Bando, sobre celebración de las fiestas de San Juan.

En él se anuncia que la petición de palcos para presenciar las corridas podrá hacerse desde esta fecha hasta el día 26 del corriente en la Secretaría del Ayuntamiento y aquellos a quienes se adjudique palcos podrán recogerlos hasta el día 27 al precio de 35 pesetas los de andanaca principal y a 15 pesetas los palcos de tendido.

Los diestros contratados son Valentín Sánchez Neira, Gustavo Bahamonde y Guillermo Martín (Martinito) con sus correspondientes cuadrillas.

Se celebrarán animadas verbenas y el día 1.º una carrera ciclista con importantes premios.

## Próximo debut

El empresario del Principal señor Reglero ha contratado para que actúe en dicho teatro durante los primeros días del próximo Julio, a la notable compañía de Comedias de Luis Martínez Tovar.

Entre las obras que nos darán a conocer figuran: «La enemiga»; «No quiero, no quiero»; «Paré usted la jaca, amigo» y «Quién te quiere a ti».

No dudamos que el público responderá a los esfuerzos del amigo Reglero, para traernos compañías de primer orden.

## Viajero

Hemos tenido mucho gusto en saludar a nuestro antiguo compañero en la prensa y hoy acreditado comerciante de Salamanca don Domingo Ledesma

## Para los automovilistas.

Se ha resuelto que cuantos permisos se concedan para la conducción de vehículos de tracción mecánica, sean reintegrados con timbre de seis pesetas, clase quinta.

## Conferencia notable

En los salones del Círculo Mercantil, de Zaragoza, dió una notabilísima conferencia, sobre el tema «Los sordos», nuestro distinguido paisano, el eminente Doctor, don Adolfo Hinojar.

## Regalo a dos catedráticos

La Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento acordó en su última sesión, regalar los títulos de Catedráticos a la culta y distinguida señorita soriana Angelita García Lapuerta y al joven Angel Lacalle, que como recordarán nuestros lectores consiguieron en reñidas oposiciones cátedras de Institutos.

Merece plácemes este gesto de nuestro municipio.

## Palace cinema

Para el domingo próximo se prepara un gran suceso cinematográfico; se trata de la grandiosa cinta titulada EL GIGOLO, en la que se admiran los más grandes y elegantes «dancings» de Nueva York, de cuyo argumento extractamos algunas notas:

«En una pequeña ciudad de Norte América se produce un acontecimiento con la llegada Jid Gordy, con su madre y el secretario de esta Gerardo Bag-

don, que regresan de Europa, en Europa la madre Jid se ha casado con su secretario.

Un día Jid en las afueras de la capital sufrió el auto que conducía una pequeña avería. Un carro por allí pa-aba fué en su auxilio, en cuyo vehículo conoció a una joven, María Hubbel de la que se enamora.

La madre de Jid vende los talleres que le dejó su primer marido, su hijo sienta plaza de aviador, cuando regresa, se encuentra a su madre bailando en un «dancing» con un GIGOLO o bailarín profesional...

## Típica fiesta La Fiesta del zapato

Como en Madrid se celebrará una gran fiesta de la mantilla, aquí en Soria no vamos a ser menos y se prepara una típica fiesta llamada del zapato.

Según informes, esta extraordinaria fiesta consistirá en otorgar un premio de 100 pesetas a la mujer mejor calzada, que el domingo de Calderas pasee por la Alameda.

Se formará un jurado compuesto de los más elegantes y acreditados dueños de este gremio, el que optará por el zapato más elegante.

Aplaudimos esta idea.

## Posesión

Ayer tomó posesión de la escuela de Villaseca de Arciel el Maestro amigo nuestro don Pedro Sanz de Pablo.

## Los Secretarios sorianos

Por el Tesorero del Colegio oficial del Secretariado local de esta provincia, ha sido satisfecha la cantidad de mil doscientas ochenta pesetas a doña Luisa Zamora, viuda del que fué Secretario de Povar don Cipriano Borjabad cuya cantidad había sido recaudada por la Mutualidad que tiene establecido dicho Colegio para viudas y

huérfanos de Secretarios de esta provincia, siendo esta la primera que se abona desde su constitución.

## Los grupos escolares de Soria

Después de numerosos trámites par que el Ayuntamiento pudiera adquirir los solares en que ha de edificarse el Grupo Escolar, llamado de Abajo, que se halla situados junto a la carretera de circunvalación, el Alcalde señor Sanz Villa, ha hecho entrega de ellos a D. Senén García, como representante del Ministerio de Instrucción pública.

## Corrida de toros Arriendo de la plaza

Al ayuntamiento de Soria ha publicado una circular anunciando concurso para celebración de una corrida de toros, de categoría, en nuestras fiestas de Octubre.

Los negociantes que deseen más datos deben dirigirse a la Alcaldía de Soria.

## Muerte natural

El pasado miércoles sobre las ocho y media de la mañana fué hallado muerto en su domicilio calle Real, número, 45, el anciano de 60 años, Antonio Tenavilla, natural de Campanario (Badajoz).

Reconocido el cadáver por el facultativo señor Jiménez, certificó el fallecimiento de muerte natural.

## Una salvajada

Han sido detenidos en el pueblo de Vinuesa los jóvenes pastores Saturnino Urcía y Pedro López por haber producido lesiones leves al joven de 13 años Mariano de la Orden, también pastor, arrojándolo sobre unos espinos.

## Un incendio

En el pueblo de Villaciervos declaróse un incendio en una taina de encerrar ganado quedando el edificio reducido a cenizas en breves instantes.

Las causas que lo motivaron fueron la imprudencia de tres niños de corta edad que encendiendo una cerilla prendieron un haz de leña, propagándose las llamas en seguida a todo el edificio.

Las pérdidas se calculan en 300 pesetas.

# HERNIA

HERNIADOS; Pueden poner término a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados Aparatos «Tropical» que son impermeables al agua y al sudor «lavables, fuertes y duraderos», adaptados por millares de herniados desesperados, realizan cada día prodigi-

gios, y procuran a todos los que los adoptan la seguridad, la salud la perfecta y absoluta convención y la disminución progresiva de todas las Hernias, hemos tenido éxito en casos que otros han fallado, pruebennuestro método que les dará entera satisfacción.

## Aparatos Ortopédicos

Para corregir todas las Desviaciones de Pies y Piernas; Tumores Blancos en las Articulaciones; Parálisis Infantil; Coxalgia; Deformaciones, Jorobados, Corsés Ortopédicos reformadores de la Escoliosis. Mal de Pott, Desviaciones de la Columna Vertebral; Amputados, Brazos y Piernas Artificiales últimas creaciones; Calzados Ortopédicos y Aparatos Especiales para Piernas Cortas; Fajas Anatómicas para Señoras y Caballeros hechas rigurosamente a la medida para Operados de Apéndice, Hernias, Riñón Móvil, Embarazos, Embarazos Mariz, Obesidad, Aparatos especiales para Hernia.

# SORDOS

Fuera todas las molestias para oír, que producen ruidos, zumbidos etc. Alivio inmediato y reeducación de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. Arce que gradúa y adapta a cada caso de sordera, el aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los sordos.

ADVERTENCIA: Vista la afluencia de clientes, es prudente no esperar a última hora.

Un eminente colaborador del señor Arce re.ilitirá en:

Peñafiel. Hotel Moderno, domingo 17 Junio.

Koa de Duero. Fonda Santos Pérez, lunes 18 Junio.

Aranda de Duero. Hotel Ibarra, martes 19 Junio.

Burgo de Osma. Fonda Piniella, miércoles 20 Junio.

Almazán. Fonda Comercio, jueves 21 Junio

SORIA FONDA COMERCIO, viernes 22 Junio.

Ariza. Fonda Comercio, sábado 23 Junio.

Ateca. Fonda Ramón Semper, domingo 24 Junio.

ARCE A. el Sabio, 7 ALICANTE

## ELOY SANZ VILLA

= OCU L I S T A =  
CANALEJAS. 84. - 2.º  
CONSULTA DE 10 A 1  
SORIA

## ATENCION

Se vende serrín en pequeñas y grandes cantidades e igualmente leña picada a gusto del cliente a precios económicos. - - - - micos. - - - -  
Cocheras de Pedro Hergueta en la casa nueva de Juan - - - - Diaz. - - - -

7-27

## COMERCIANTES

Os interesa leer el «DIARIO MERCANTIL» de Madrid

## GRAN PARADOR DEL MOTO

Viudas e Hijos de Angel Herrero

ZAPATERIA 31 Y 33

AVISOS: Teléfono, - 129

Esta casa dispone de automovil de alquiler

## Automoviles de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

JOAQUIN JO. GE

FERRIAL, 10. TELEFONO, 55  
SORIA

IMPRENTA LA VOZ DE SORIA

# LA CERVECERA DEL NORTE (C.A.) BILBAO

HA ENVIADO A SORIA SUS FAMOSAS MARCAS

# CERVEZA CLARA ORO MUNICH

PARA PEDIDOS EN SORIA Y SU PROVINCIA, AL DEPOSITARIO Y REPRESENTANTE EXCLUSIVO

# MARCELO REGLERO SORIA

didat que saquemos de ella. o la echo en el Sena; y dudo mucho, que como sucedió a Polycrates, haya un pez tan complaciente que nos la traiga.

—Pues bien, acepto.—dijo Artagnan.

En aquel momento entró Grimaud, acompañado de Planchet, quien inquieto por la suerte de su amo, deseaba saber qué le había sucedido, y le traía el mismo la ropa.

Artagnan se vistió, y cuando estuvo dispuesto para salir, hizo a Grimaud una indicación cómo quien apunta con una escopeta. Este descolgó entonces su mosquete y se preparó para acompañar a su amo.

Artagnan y Athos acompañados por sus lacayos, llegaron sin accidente alguno a la calle de Fosseyeurs.

M. Bonacieuv estaba en el portal y miró a Artagnan con aire zumbón.

—¡Hola, mi apreciable inquilino!—le dijo.

—Daos prisa, pues tenéis una bella joven en vuestro aposento, que os está aguardando, y ya sabéis que a las mujeres no les gusta mucho esperar.

—¡Es Ketty!—dijo Artagnan.

Y se dirigió inmediatamente hacia la escalera.

Efectivamente, en la mesa que conducía a su habitación, y recostada contra la puerta, encontró a la pobre joven, toda temblorosa.

Así que le divisó exclamó:

—Me habéis prometido vuestra protección, me habéis prometido salvarme de su rabia; acordaos que sois vos quien me ha perdido.

—Si, sin duda—dijo Artagnan.—tranquilízate, Ketty. Pero ¿qué ha sucedido después de mi partida?

—Acaso lo sé yo mismo?—dijo Ketty.

—A los gritos que dió Milady, acudieron todos los lacayos; estaba loca de cólera. Cuantas imprecaciones son imaginables las vomitó contra vos. Entonces pensé que se acordaría qué era por mi habitación por donde habíais entrado en la suya, y que se figuraría que yo era vuestra cómplice. Tomé el poco dinero que tenía y mis más preciosas alhajas, y me puse en salvó con ellas.

—¡Pobre niña! Pero ¿qué haré ahora de tí? Yo marché pasado mañana.

—Todo lo que queráis, señor caba-

—¡Oh! ¡Dios mío! ¡Renováis mi pavor con tal que no me haya conocido!

—¿Cómo? ¿Tú has visto alguna otra vez a ese hombre?

—Ha venido dos veces a casa de Milady.

—Hacia qué tiempo?

—Ha á como unos quince días.

—Calmamente.

—Y ayer no he volvío

—¿Ayer noche?

—Si, un instante antes que vos.

—Mi querido Athos, nos hallamos rodeados de un ejército de espías! ¿Y crees tú que te haya conocido, Ketty?

Yo bajé mi toca en cuanto le vi, pero tal vez fuese a tarde.

—Bajad, Athos, pues tiene menos desconfianza de vos que de mí, y mirad si es á toavía a la puerta.

Athos bajó, y volvió a subir al momento.

—Se ha marchado—dijo,—y su casa es á cerrada.

—Ha ido a dar cuenta, y a decir que todas las palomas están en el palomar.

—Pues bien, partamos—dijo Athos,—y no dejamos aquí más que a Planchet,

id, repite, con mucho cuidado. Si salís, no salgáis solo; cuando comáis tomad vuestras precauciones; desconfiad de todo, hasta de vuestra sombra.

—Afortunadamente—dijo Artagnan—soló se trata de que podamos llegar hasta pasado mañana sin impedimento, por que después que estemos en el ejército, no hemos de temer más que a hombres.

—Entre tanto—dijo Athos,—renunció a mis proyectos de reclusión, y voy a acompañaros por todas partes, es necesario que os volváis a la calle de Fosseyeurs. Os acompañaré.

—Por muy cerca que esté no puedo ir así en bata.

—Es verdad—dijo Athos.

Y tocó la campanilla.

Entró Grimaud, y Athos le mandó que fuese a casa de Artagnan y que trajese sus vestidos. Grimaud le hizo señas de que quedaba entera la, y alejóse.

—Pero considerad que esto nos perjudica con respecto al equipo—dijo Athos,—pues si no me engaño, habéis dejado todas vuestras prendas en casa de Milady, que seguramente no os devolverá. Pero afortunadamente tenéis el

ESCUELA DE PERIODISTAS

Concurso de LA VOZ DE SORIA

Se abre un concurso para premiar la actividad periodística espontánea que a juicio de nuestra Dirección tenga más éxito literario, de suscripciones o de anuncios. En este concurso se adjudicarán:

Un premio de 100 pesetas.

Otro » de 50 »

Dos » de 25 »

El concurso queda abierto desde esta fecha hasta el 15 de julio de este año en cuyo día la Dirección los adjudicará y serán publicados, en el número inmediato, los nombres de los agraciados.

A este concurso podrán concurrir:

1.º Los literatos, incipientes, que verán publicados sus artículos de mérito.

2.º Los carteros que envíen noticias, suscriban y nos envíen el importe de las suscripciones, o de los anuncios.

3.º Cualquier persona culta e interesada en el resurgir de la provincia y de nuestro ideario que remita artículos interesantes, o suscripciones en mayor número, o anuncios para nuestra publicidad.

GRAN ALMACEN

DE

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 :-: Teléfono, 41 :-: SORIA

DOMINGO MODREGO

Banco Hispano - Americano

MADRID

Capital 100 millones de pesetas

SUCURSALES

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Calera, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Palma, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelava, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre créditos sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Banco Español de Crédito

Capital, 50.000.000 de pesetas

Reservas, 31.453.788,43 de pesetas

Depósitos a la vista y otros plazos en 30 de junio de 1927.

562.453.943,23 pesetas.

Casa Central Alcalá, 14 Madrid

245 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS

Caja de Ahorros 4 por 100 interés anua.

Banca, Bolsa, Cambio, Préstamos, Descuentos y Giros.

Plaza de Aguirre, 4.--SORIA

(Palacio del onde de Gómara)

Teléfono, núm. 176.

PINTOR

LUIS SERRANO

NUMANCIA, 26

SORIA

Automóvil "Austin"

Hasta la fecha es el que ha batido el record en el mundo, por su solidez y poco gasto. No ha demostrado ninguna marca de automóviles una economía semejante y su precio 5.500.

NUEVOS PRECIOS 5 H. P.

Family torpedo 3 asientos..... 4.750

Salson conducción interior..... 5.500

Semi Spor torpedo 2 asientos.... 5.600

Por 100 kilómetros 5 litros de gasolina.

Por 1.500 kilómetros 1 litro de aceite.

El automóvil al alcance de todos

VIAJES sumamente económicos a 0'40 céntimos el kilómetro los encontrarán pidiéndolos con breve plazo en esta casa.

Ofrece una absoluta seguridad, en motor y frenos en las cuatro ruedas

REPRESENTANTE EN ESTA CAPITAL:

TORIBIO JIMENEZ

Carretera de Logroño.—SORIA



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las mas elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

EN SORIA

Casa Zapata

CANALEJAS, núm. 10 (Tienda.)

DIR ECCION GENERAL EN ESPAÑA

Rápida S. A. Aviño, 9. Barcelona. Apartado Correos, 738, Barcelona.

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía.

LOYD SABAUDO

Barcelona Sud-América Express

Para Rio Janeiro, Santos y

Buenos Aires

Supertrasatlánticos

CONTE ROSSO

1.º de junio

CONTE VERDE

23 de junio

(24.000 toneladas)

Travesía 12 y 1/2 días

Agentes generales en España

Hijos de M. Condeminas

Barcelona-Madrid-Sevilla-Valencia-Palma de Mallorca

Informes en Soria:

Martin G. Jodra,

Canalejas, 37 y 9

Academia de corte y perfección

Dirigida por las señoritas

PACA LUMBRERAS

Y

CRISTINA SANZ

Encargos para toda clase de confecciones de señoras y niños.

ECONOMIA-PRONITUD

Canalejas, 46, 3.º-SORIA

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones

En Farmacia y droguerías, 1'50 pts

Por correo 2 pts. FARMACIA

PUERTO PLAZA SAN ILDE-

FONSO, 5 MADRID.

ALEJANDRO DUMAS 782

zafiro.

—¿Se zafiro es vuestro, Athos. ¿No me habéis dicho que era una alhaja de familia?

—Si, mi padre la compró en dos mil escudos, y según me dijo, era uno de los regalos de boda que hizo a mi padre es magnífica. Mi padre me la dió a mi, y yo tan loco en vez de guardarla como una sagrada reliquia, la di a mi vez a esa infame.

—Pues bien: recobrad vuestra sortija que me parece debéis conservar.

—¡Yo recobra esa sortija después que ha pasado por las manos de esa mujer! Nunca, Artagnan

—Pues vendedla.

—¡Vender un diamante que viene de mi madre! Lo miraría como una profanación.

—Entonces, empeñadla; creo es presarán por ella mil escudos. Con esta suma saldreis adelante de vuestros apuros despues, con el primer dinero que tengáis, la desempeñareis, y volveréis a recobrarla, limpia de sus antiguas manchas, pues habrá pasado por las manos de los usureros.

777 ALEJANDRO DUMAS

nos y por tanto, no estas celosa de mi. —Señor, lejos o cerca, siempre os amaré lo mismo.

—¡Es posible el! Adonde va a anidarse la constancial—murmuró Athos.

—Y yo también—repuso Artagnan—tambien te amaré siempre, tranquilizate Pero veamos, respóndeme, pues es de una gran importancia la pregunta que voy a hacerte. ¿Has oido hablar nunca de una joven que fué robada cierta noche?

—Aguardad... Pero ¡oh Dios mío! Señor, ¿amais quizá todavía a esa mujer?

—No; quien la ama es uno de mis amigos. Mira, Athos, que está presente.

—¡Yo!—exclamó Athos con un tono semejante al de un hombre que advierte que va a pisar una culebra.

—Sin duda, tú—dijo Artagnan apretán dolo la mano.—No ignoras el interés que tomamos por la pobre joven madame Bonacieux. Además, Ketty no dirá nada. ¿No es verdad, Ketty? Ya comprendes, niña mia—prosiguió Artagnan—que es la mujer de ese horroroso monio que has visto en el umbral de la puerta al entrar aquí.

ALEJANDRO DUMAS 786

hero. Hacedme salir de Paris, hacedme salir de Francia....

—No me es posible, sin embargo, llevarte con migo al sitio de la Rochel—dijo Artagnan.

—No; pero podéis colocarme fuera de Paris, en casa de cualquiera señora conocida vuestra, en vuestro país por ejemplo.

—¡Ah amiga mia! En mi país las señoras no tienen doncellas Pero aguarda me ocurre una idea. Planchet ve a buscar a Aramis, y dile que venga inmediatamente. Tenemos una cosa muy interesante que decirle.

—Ya comprendo dijo Athos;—pero ¿porque no Porthos? Creo que su Marquesa....

—La marquesa de Porthos, antes que tomar doncella, se hará vestir por los escribientes de su marido—dijo Artagnan riéndose. Además, Ketty no querrá habitar en la calle de los Osos. ¿No es cierto Ketty?

—Yo habitaré donde queráis—dijo Ketty,—con tal que este bien oculta, y que nunca se sepa en dónde me hallo.

—Ahora, Ketty, que vamos a separar-

783 LOS TRES MOSQUETEROS

Athos se sonrió.

—Sois un buen compañero—dijo,—amigo Artagnan. Con vuestro humor alegre consolaris a los tristes en la aflicción. Pues bien, vamos a empeñar esa sortija que me pertenece, pero con una condición.

—¿Qué condición?

—Que quinientos escudos serán para vos y otros quinientos para mi.

—No penseis en eso, Athos. No necesito más que la cuarta parte de esa cantidad, pues soy guardia, y la tendré con sólo la venta de mi arnés. ¿Qué me falta? Un caballo para Planchet y nada más. ¿Sobre todo, olvidais que yo también tengo una sortija?

—A la cual tenéis más apego que yo a la mia, según creo.

—Si, porque en una circunstancia apurada puede sacarnos de cualquier embarazo y hasta de algún gran peligro. No es un simple diamante, sino un talismán encantado.

—No os comprendo: pero creo lo que decis. Volvamos a mi sortija, o más bien a la nuestra: os tocará la mitad de la cantidad que saquemos de ella, o la can-